

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И  
КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	753-18-4
Дата	22.06.2017г.

**Относно:** Законопроект за ратифициране на Рамково споразумение за заем между Банката за развитие на Съвета на Европа и Република България, механизъм за съфинансиране на проекти, изпълнявани със средства от ЕС по оперативните програми, съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове за програмния период 2014-2020 г., № 702-02-1, внесен от Министерски съвет на 09.06.2017 г.

На свое редовно заседание, проведено на 21 юни 2017 г., Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове разгледа законопроект за ратифициране на Рамково споразумение за заем между Банката за развитие на Съвета на Европа и Република България, механизъм за съфинансиране на проекти, изпълнявани със средства от ЕС по оперативните програми, съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове за програмния период 2014-2020 г., внесен от Министерски съвет. Законопроектът беше представен от г-н Кирил Ананиев – заместник-министър на финансите; г-жа Руска Ружина – началник отдел „Европейски финансови институции“ в дирекция „Международни финансови институции и сътрудничество“ в Министерство на финансите и г-жа Галина Папушева – държавен експерт в същата дирекция.

- I. На основание чл. 85, ал. 1, т. 4, 5, 7 и 8 от Конституцията на Република България с настоящия законопроект се предлага на Народното събрание да ратифицира със закон горепосоченото Споразумение, подписано за Република България от министъра на финансите на 21 декември 2016 г.
- II. Заемът от Банката за развитие на Съвета на Европа (БРСЕ) за програмен период 2014-2020 г. следва да подпомогне усвояването на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове. Предвижда се чрез него частично да бъде покрит българският принос във финансиране изпълнението на инвестиционни проекти, изпълнявани със средствата от оперативни програми „Региони в растеж 2014-2020“, „Развитие на човешките ресурси 2014-2020“ и „Наука и образование за интелигентен растеж 2014-2020“.
- III. Секторите, към които се предвижда да бъдат насочени средствата са: образование и професионално обучение; помощ за бежанци, мигранти и разселени лица; опазване и възстановяване на историческото и културно наследство; опазване на околната среда и подобряване на условията на живот на градските и селски райони. Всички

инвестиции и проекти по горепосочените оперативни програми ще се считат за допустими за финансиране по **Механизма за съфинансиране на проекти, изпълнявани със средствата на ЕС**, дори когато включват инвестиции, които иначе биха били предмет на проучване за допустимост съгласно стандартните критерии на БРСЕ. Посочва се, че приоритетна ос 7 (Регионална пътна инфраструктура) на ОП „Региони в растеж“ няма да бъде финансирана от този Механизъм.

- IV. Заемът, предоставен от БРСЕ, ще бъде в размер на **200 млн. евро**. По отношение на неговото усвояване се посочва, че то ще се осъществява на минимум два транша като се има предвид, че първият не трябва да надвишава петдесет процента от размера на цялата сума. Паричните преводи ще бъдат обвързани с разчетите по оперативните програми за националното съфинансиране в средносрочен план и ще се предвиждат по закона за държавния бюджет на Република България за съответната бюджетна година.

В последвалата дискусия взеха участие народните представители г-жа **Полина Цанкова-Христова**, г-жа **Ивелина Василева** и г-н **Кристиан Вигенин**, които поставиха въпроси, свързани с условията по кредита и неговото погасяване, както и за реалната нужда от такъв тип съфинансиране на проекти, изпълнявани с европейски средства.

С оглед на гореизложеното и в резултат на проведеното след дискусията гласуване, Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове предлага (с 4 гласа „за“ и 3 гласа „въздържал се“) на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за ратифициране на Рамково споразумение за заем между Банката за развитие на Съвета на Европа и Република България, механизъм за съфинансиране на проекти, изпълнявани със средства от ЕС по оперативните програми, съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове за програмния период 2014-2020 г., № 702-02-1, внесен от Министерски съвет на 09.06.2017 г.

**КРИСТИАН ВИГЕНИН**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ  
ВЪПРОСИ И КОНТРОЛ НА  
ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ**